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Slovo starosty 
 

Vážení občané, 
 

v současné době se naše republika, Evropa a vůbec celý svět nachází v nelehké 

situaci způsobené pandemií koronaviru. Žijeme v čase mimořádných opatření. Je to 

pro nás pro všechny nová nečekaná zkouška naší lidské solidarity, občanské 

zodpovědnosti a sociální zralosti. 

Dřívější neuvěřitelně rychlé tempo světa se v těchto dnech zpomalilo. Byli jsme 

zvyklí, že stále musíme něco podnikat, obstarávat a zařizovat. Teď jsme doma. 

Využijme tento čas pro sebe a pro své blízké. Dělejme to, na co nám v předchozím 

shonu nezbýval čas. Užijme si blízkosti své rodiny. 

Vím, že mnozí z nás se bojí toho, co bude, co nás může potkat, co doba přinese. 

Čelíme malému, okem neviditelnému, ale bohužel velmi silnému a zákeřnému 

nepříteli. Proto je důležité, abychom v boji proti němu spolupracovali. Abychom 

obavám z něj čelili společně. Prosím, dodržujme vše, co nám doporučují lékaři, 

nařizují zodpovědné instituce a naše vláda. Nedělejme nic, co by mohlo ohrozit náš 

život, životy našich nejbližších či blízkých. 

Nejzranitelnější skupinou jsou naši nejstarší. Pomozme, prosím, našim seniorům 

slovem účasti, ale i tím, že jim obstaráme nákup či doneseme léky. Nebuďme k jejich 

situaci lhostejní. 

Drazí spoluobčané, nepoddávejme se svým obavám. Udržujme si nadhled, 

optimismus, dobrou náladu, radujme se z každodenních maličkostí a mějme se rádi. 

Snažme se brát současné nesnadné poměry jako výzvu pro budoucnost. Spolu vše 

jistě zvládneme. Vedení i zaměstnanci úřadu městyse jsou tu pro Vás. 
 

Váš Bohumil Ježek, starosta 
 

Děkuji všem švadlenkám, které pro městys šily textilní ochranné roušky, které jsme 

následně distribuovali našim nejstarším občanům. 



2 

 

Aktuální informace – nouzový stav 
 

Platné k 25. 3. 2020 (uzávěrka Maršovické Louky) 
 

Úřad Městyse Maršovice 
Úřední hodiny: pondělí – 15:00 - 18:00, středa 8:00 - 11:00 

Mimo tyto hodiny komunikujeme telefonicky Tel: 317 744 365, nebo 

prostřednictvím e-mailu:urad@mestysmarsovice.cz 

Sledujte webové stránky:  https://www.mestysmarsovice.cz/ 
 

Česká pošta Maršovice 
Otevřena – pondělí – pátek – každé dopoledne 8:00 – 11:00, navíc pondělí 14:00 

– 15:00, středa 13:00 – 16:00, pátek 14:00 – 15:00. 

Hodina od 10:00 – 11:00 je vyhrazena seniorům nad 65 let 
 

Obchod paní Čiperové v Maršovicích 
Normální otevírací doba, čas mezi 8:00 – 10:00 je vyhrazen seniorům nad 65 let. 
 

Mateřská škola Maršovice 
Uzavřena do odvolání. Tel: 317 744 372, více na webových stránkách: 

http://msmarsovice.cz/ 
 

Základní školy 
Uzavřeny do odvolání. Od 1. 4. do 30. 4. proběhne bez přítomnosti dětí zápis do       

1. tříd školního roku 2020/2021. Více na webových stránkách škol:  

http://www.webareal.cz/zsneveklov 

https://www.zsbystricebn.cz/ 
 

Pomoc seniorům s přinesením nákupu, či zajištěním léků. 
RUAH – Obce lidem blíž  - paní Ilona Kuncová - tel: 733 741 034 

Farní charita Starý Knín  - Přemysl Petrák – tel: 737 071 699  

Městys Maršovice  - tel: 317 744 365 

 
ZDRAVOTNÍ SLUŽBY 
 

Praktický lékař MUDr. Pečenka - Maršovice 

Zajišťuje po předchozím telefonickém kontaktu pro chronicky nemocné 

pacienty vystavení e-receptů a pro akutně nemocné pacienty vystavení e-

neschopenek. Preventivní vyšetření, předoperační vyšetření, vyšetření pro 

potřeby posudkové služby a pracovně-lékařské služby jsou zrušeny. 

Ordinuje po telefonické domluvě, tel:317 744 390, 317 725 595. 

Ordinační hodiny: úterý – 8:00 – 12:00, středa – 14:00 – 17:00, pátek 8:00-

12:00 hod. 
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Lékárna Neveklov 

otevřeno dle stálé otevírací doby beze změn 

pondělí, úterý, čtvrtek, pátek 7:30-16:00; středa 7:30-18:00 
 

Praktický lékař MUDr. Ticháček - Neveklov 

Vyšetření po telefonické domluvě, tel. 317 741 325 

Ordinační hodiny: pondělí, úterý, středa, pátek 7:00-12:00 hod. 
 

Lékařka pro děti a dorost MUDr. Zelenáková - Neveklov 

Objednávky pacientů pouze předem na začátku ordinační doby, je stanoven 

čas vyšetření. Preventivní prohlídky – čtvrtek, pouze zdravé děti po 

telefonickém objednání předem, tel. 317 741291. V ordinaci používají 

ozónový čistič a germicidní lampu. 
 

Zubní MUDr. Růžička - Neveklov 

Ošetřuje pouze akutní případy po telefonické objednávce předem, tel. 

317 741 335. Ordinační hodiny: pondělí-pátek od 8:00 - dle potřeby 
 

Gynekologie MUDr. Matoušek - Neveklov 

Ošetření po telefonické objednávce předem, tel. 702 164 224. 
 

Zubní MUDr. Jirků –Tloskov 

Ošetřuje pouze akutní případy po telefonické objednávce předem, tel. 317 740 

120. Ordinační hodiny: pondělí-pátek 7:30-11:30 hod. 
 

Praktický lékař pro děti a dorost. MUDr. Koláčný - Votice 

Ošetřuje pouze po telefonické domluvě předem. tel: 732 236 806 

Ordinační hodiny: pondělí, úterý, čtvrtek, pátek – 6,30 – 11,30, středa – 13,00 

– 18,00 – pouze pro zdravé a objednané. 

 
Dočasné úpravy autobusových linek  
 

Z důvodu nařízení Vlády ČR o uzavření škol a omezení kulturních akcí bude 

na příměstských a regionálních autobusových linkách Pražské integrované 

dopravy (PID) podobně jako v ostatních oblastech České republiky od soboty 

14. 3. 2020 mimořádně přizpůsobena dopravní obsluha dle režimu 

prázdninového omezení (většinou se jedná o zastavení provozu školních spojů 

a mírné prodloužení intervalů u linek s krátkými intervaly). 

Vlaky PID pojedou i nadále bez omezení. 
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Doporučení jak cestovat dopravními prostředky v době nouzového stavu 
 

• dodržovat základní pravidla osobní hygieny (důkladné mytí rukou, kýchání 

do rukávu, používání jednorázových kapesníků) 

• při čekání na zastávce i během cesty ve vozidle udržovat minimální odstup 

od ostatních spolucestujících, pokud je to možné 

• vyvarovat se fyzického kontaktu s ostatními spolucestujícími 

• minimalizovat kontakt s částmi vozidla, pokud je to možné (např. tlačítka 

otvírání dveří, – řidiči městských linek na stálých zastávkách jsou povinni 

otvírat všechny dveře) 

• respektovat ochrannou zónu ve vozidle vymezenou řidičem 

• na městských linkách nepoužívat k nástupu ani výstupu přední dveře 

• při nákupu jízdenek minimalizovat hotovostní platby (na všech příměstských 

a regionálních linkách PID lze použít platbu bezkontaktní platební kartou nebo 

pomocí mobilní aplikace PID Lítačka 

• omezit cesty veřejnou dopravou na nezbytné minimum 

• při pozorování příznaků nemoci nepoužívat veřejnou dopravu vůbec 
 

Kde získat informace o aktuálním provozu PID 

Infolinka PID 234 704 560 (pracovní dny 6:00–20:00, víkendy 8:00–18:30) 

Webové stránky: www.pid.cz 

Informace o jízdních řádech: www.pid.cz/jizdni-rady-podle-linek 
 

 

Obecní 
 

 

Z městyse 
 

*  Městys každoměsíčně zajišťoval odběry vyčištěné vody ČOV Maršovice. 

Rozbory provádí na základě smlouvy firma VHS Benešov a výsledky jsou 

dobré. Proběhla cyklická servisní prohlídka dmychadel. Městys dodavatelské 

firmě reklamoval nefunkční míchadla dodané firmou KSB. Reklamace byla 

uznána a v současném okamžiku jsou již míchadla opravená. Na splaškovou 

kanalizaci firma pana Petrdlíka připojila obecní byt Maršovice čp.2. V 

současné době je na splaškovou kanalizaci připojeno přes osmdesát 

maršovických domácností.  

*  Firma Petrdlíkových opravila odtok povrchové vody z vodoměrné šachty 

před bývalou samoobsluhou. 
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*  V běhu je reklamace stavební akce „Snížení energetické náročnosti 

přístavby kulturního zařízení v Maršovicích“. Firma DS -Drywal reklamaci 

přijala a současně, vzhledem k zimnímu období, požádala městys o 

prodloužení termínu odstranění závad. Firma nechala vypracovat návrh 

opravy reklamované ploché střechy nad přístavbou. Ten byl z konzultován s 

Ing. Janem Pechačem a po té městysem odsouhlasen. Odstranění závad byl 

domluveno do 31. května 2020.  

*  Pan Janoušek opravoval lampy veřejného osvětlení v Zahrádce. Petrdlíkovi 

vyřezali z křovisek lampu ve Dlouhé Lhotě. 

*  Truhlář Radek Čipera vyrobil na úřad městyse nové skříně a kuchyňskou 

linku. Do přízemní místnosti mateřské školy instalovala neveklovská firma 

Zelektro nová akumulační kamna. Firma Nedroplast Nedrahovice osadila 

poštu v Maršovicích novým oknem a plastovými dveřmi. Výměna oken 

proběhla i v obecním domě ve Mstěticíh. 

Zemědělské družstvo Neveklov vyvezlo jímku hospody ve Zderadicích.  

V Zahrádce jsou nainstalovány měřiče rychlosti projíždějících automobilů.  

*  Firma Greenman s.r.o. vyčistila ve Zderadicích Zderadický potok.  

Zahradnictví Bačík vysadilo ve Strnadicích u rybníka tři lípy, nové dva duby 

jsou u autobusové zastávky ve Dlouhé Lhotě, jeden je na návsi ve 

Zderadicích. Ve Dlouhé Lhotě na Skále jsme začali vysazovat nový borový 

les. Zdravotním řezem byla ošetřena lípa v Zahrádce „na obci“.  Firma 

Petrdlíkových likvidovala dvě černé skládky - v maršovickém úvozu a             

u Pískovny nad Maršovicemi. Paní zvěrolékařka Horáková provedla pro 

městys kastraci toulavých koček. Do psího útulku v Opřeticích jsme od 

počátku roku umisťovali již dva nalezené psy.  

*  Ze sbírkového účtu Vlasta byly Vrbovcovými vyčerpány veškeré finanční 

prostředky a následně byl tento účet zrušen. Sbírka byla fyzicky, následně i 

administrativně ukončena. 

*  Podali jsme žádosti o dotace na revitalizace městečka, vybavení zásahové 

jednotky hasičů, odbahnění rybníka ve Mstěticích, restaurování sochy sv. 

Vojtěcha, či výměnu podlahy jídelny v Mateřské škole. Požádali jsme také o 

proplacení škod způsobených v obecních lesích kůrovcem. 

* Nechali jsme vytisknout leteckou pohlednici Mstětic. Firma Quo nám 

vyrobila silonové obecní vlajky. 

* Zderadičtí hasiči pořádali turistický novoroční pochod, ples a dětský 

karneval. Maršovický hasičský sbor organizoval tradiční ples. Proběhl také 

ples maršovického Mysliveckého sdružení. Zornice Maršovice pořádala 

Tříkrálové zpívání, masopustní obchůzku a karneval pro děti. Maršovický 

Sokol zas zorganizoval tradiční Šibřinky. 
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* Před předáním strnadického rybníku tamním hasičům, z něj byly s vyloveny 

obecní ryby. Rybářská parta pracující pod vedením pana Zdeňka Žáka je 

následně vypustila do Musíku a Zderadického rybníku. 

 
 

Kanalizace není odpadkový koš II. 
 

Do splaškové kanalizační sítě je odváděna odpadní voda z jednotlivých 

připojených domácností. Jde o vodu znečištěnou během normální běžné denní 

hygieny, užívání toalety, úklidu, praní, či mytí nádobí. Co do kanalizace patří 

a co nikoli, určuje Kanalizační řád. Ten maršovický je k přečtení na 

internetových stránkách městyse:    
 

https://www.mestysmarsovice.cz/assets/File.ashx?id_org=9197&id_dokument

y=3879 
 

Zmiňme tedy, co do kanalizace opravdu nepatří, a co je přímo zákonem 

zakázáno do ní vypouštět. Je to: 

• biologický odpad – zbytky jídel, odpad z kuchyňských drtičů  

• tuky – fritovací oleje, motorové oleje 

• veškeré hygienické potřeby   

• chemikálie a další nebezpečné látky 

• léky 
 

Kam tedy s tímto odpadem? 

* K likvidaci zbytků potravin (pokud je nedojíte, nebo nezkrmíte zvířaty) a 

hygienických potřeb použijte černé nádoby na tuhý domovní odpad.   

* Tuky a oleje z domácností slijte do PET lahví. Můžete je, v některých 

osadách, kdykoliv vhodit do speciálních nádob, anebo je při pátečním svozu 

komunálního odpadu položte na vaši černou popelnici s komunálním odpadem 

a popeláři vám ji odvezou.  

* Motorové oleje, a stejně tak i ředidla, kyseliny, mořidla, louhy a barvy 

odevzdávejte v dobře uzavřených plastových nádobách během jarního, či 

podzimního svozu nebezpečného odpadu. Chemikálie předávejte - musíte  

předat osobně pracovníkům svozové firmy. 

* Nespotřebované nebo prošlé léky odneste do lékárny, kde je vhoďte do 

určených nádob.  
 

Prosím, uvědomte si, že odpadní vody nejsou totéž, co odpady. 
 

Bohumil Ježek, starosta 
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Sloupek z farnosti – Velikonoční přání 
 

 

Milí přátelé, mnohé z Vás můžeme pozdravit v tento čas pouze na těchto 

stránkách Maršovické louky. Článek vzniká v době, kdy jsou veřejné 

Bohoslužby zrušené, kdy poprvé po letech nejsou v Maršovicích veřejné mše 

svaté.  Přemýšlíme, jestli to někomu vadí, jestli je Vám to líto. Snad raději ani 

nechceme znát odpověď. Doufáme, že Vám není jen líto, že nemůžete pořádat 

zábavy, že nemůžete sportovat, nebo hrát divadlo, ale i to, že se omezení 

dotkla i Vašeho kostela. Dříve se v těžkých dobách naopak vztah k Bohu 

prohluboval, konala se kající procesí, posty se člověk snažil podpořit svou 

modlitbu. Lidé brali Boha jako součást vlastního života, jako součást sebe 

sama, což tak samozřejmě je, jen to již dnes málokdo vnímá. Doporučuji Vám, 

pro Vaše povzbuzení si na internetu najít duchovní slovo, jistě každý najde to, 

co ho osloví. 

 Jsou před námi Velikonoce, vzkříšení, probuzení se do nového života, do 

života, kde září krásným světlem zmrtvýchvstalý Ježíš. Velikonoční radost je 

opravdová a hluboká, Bůh dá, že vstoupí do Vašeho srdce. Nevíme, zda bude 

možné pořádat Bohoslužby, pokud ne, vzpomeňte v modlitbě při slavnostním 

obědě na Boží Hod na Pána a proste jej za dobro pro nás všechny. Posilujte 

Vaší víru, posilujte a obnovujte Váš vztah k Bohu, a také k bližním, nikdy 

nevíte, kdy se Vám to může hodit. Na Velikonoce je k tomu ideální možnost. 

Modlíme se za zdraví pro všechny lidi naší velké farnosti, přejeme požehnané 

Velikonoce, a těšíme se nashledanou. Pro aktuální informace sledujte 

facebook farnost Křečovice. 
 

    P. Kazimerz Duš, farář, V. Altmann, varhaník 

 
 

Mateřská škola Slunečnice Maršovice 
 

Koncem zimy a v předjarním období se děti těšily na spoustu různých akcí     

v mateřské škole. Dětmi oblíbené kino do škol přijelo v polovině ledna 

s příběhem pod názvem „Polaris“. Děti se prostřednictvím povídání dvou 

přátel dověděly, jaké jsou rozdíly mezi severním a jižním pólem, příběh byl 

rovněž tematicky zaměřený na vesmír, planety a polární záři. V lednu 

mateřskou školu také navštívila zdravotnická společnost Prima vizus, jejíž 

pracovnice provedla vyšetření očí u těch dětí, jejichž rodiče o to projevili 

zájem. Canisterapie v mateřské škole byla jedna z dalších akcí, která se 

dětem velmi líbila. Po předchozí domluvě přišla začátkem února za dětmi paní 

Karolína Sýkorová, maminka jednoho z dětí, a přivedla s sebou 



8 

 

novofundlandského psa jménem Hugo, vycvičeného pro canisterapii. Velmi 

poutavou formou dětem vysvětlila, k jakým účelům se tento pes používá a 

Hugo dětem předvedl, co vše umí. Blízký kontakt s vycvičeným psem, pod 

dohledem paní majitelky a učitelek, děti velmi intenzivně a radostně 

prožívaly.  
 

 
 

V polovině února se děti přestrojily za víly, princezny, motýlky, berušky, 

čaroděje, piráty a další pohádkové bytosti a užívaly si dětský maškarní 

karneval plný her, soutěží a tancování, které doprovázela hudební společnost 

Petra Kubce. Pohádku s názvem „Bába Chřipka“ přijela dětem zahrát 

divadelní společnost Úsměv.  

Začátkem března jsme s předškolními dětmi navštívili ZŠ Neveklov, kde 

jsme strávili téměř celé dopoledne. Děti se zúčastnily vyučování v prvních 

třídách a seznámily s prostředním školy, do které většina z nich bude 

nastupovat. Tímto děkujeme vedení ZŠ Neveklov za zajištění i úhradu 

dopravy a za organizaci dopoledního programu pro děti z naší mateřské školy. 

S kolegyní jsme měly možnost diskutovat s paními učitelkami v prvních 

třídách a vedením školy o vzdělávání v ZŠ a v naší MŠ, nastínily jsme způsob 

zaznamenávání vývoje a pokroků dětí v MŠ Maršovice a pozvaly je na 

návštěvu do naší mateřské školy. Rády bychom navázaly se ZŠ Neveklov užší 

spolupráci s ohledem na přechod dětí z MŠ do ZŠ.  
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V březnu jsme také opět uvítaly oblíbené kino do škol, tentokrát s příběhem 

„Viktor a Garu“. Film dětem přiblížil objevování a poznávání světa 

prostřednictvím cestování.  

Závěrečně jmenovaná akce byla bohužel v současné době poslední z mnoha 

dalších plánovaných akcí pro děti. Z důvodu nezbytných preventivních a 

především bezpečnostních opatření týkajících se šíření koronaviru byl po 

dohodě se zřizovatelem provoz mateřské školy s účinností od 17. 3. 2020 do 

odvolání přerušen. Informace týkající se provozu MŠ budeme aktualizovat 

dle vývoje situace v ČR na webových stránkách mateřské školy: 

www.msmarsovice.cz. Případné dotazy mohou rodiče řešit na tel.: 

602 240 943 nebo e-mailu: ms-marsovice.cz. 

Zaměstnanci mateřské školy šijí z vlastních zdrojů ochranné roušky. Roušky 

předáváme na úřad městyse Maršovice, kde si je mohou zájemci vyzvednout.  

Zápis dětí do Mateřské školy Maršovice na školní rok 2020/2021 se 

uskuteční v případě příznivého vývoje situace v ČR dne 14. 5. 2020. Toto 

datum je v tuto chvíli však pouze orientační, prosíme o sledování aktuálních 

informací na webu mateřské školy. 

Za kolektiv mateřské školy přejeme všem přečkání 

tohoto neutěšeného období pokud možno v klidu a ve 

zdraví.     
 

                                             Mgr. Mirka Strakatá, ředitelka 
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Z ordinace 
 

Vážení občané, 
 

obvykle v tomto období můj příspěvek do Maršovické louky souvisí                 

s nadcházejícími Velikonocemi. Bohužel letos poprvé za dobu mého působení 

v Maršovicích musím reagovat na současnou situaci ve zdravotnictví, která se 

dotýká nás všech. Jde samozřejmě o tolik diskutovaný problém                         

s onemocněním koronavirem COVID 19. Jde o onemocnění velmi podobné 

onemocnění SARS, které nás v minulosti minulo. V podstatě se jedná o 

virovou infekci, která je však vysoce nakažlivá a bohužel má i vysokou 

úmrtnost. Proto ty obavy a opatření přijímané vládou. Projevy jsou v úvodu 

jako u onemocnění chřipkou, tedy teplota nad 38 stupňů déle než 2 dny, 

únava, malátnost, bolesti svalů, kašel, rýma, avšak zdravotní stav pacientů je 

komplikován dušností s rozvojem zánětu plic s následnou dechovou tísní, 

která vyžaduje umělou plicní ventilaci. Dále toto onemocnění postihuje srdce 

a slezinu, která je základním pilířem imunity. Léčba je jako u všech virových 

onemocnění velmi problematická a v podstatě se omezuje pouze na léčbu 

projevů. Lék, který by účinně zlikvidoval koronavirus zatím je pouze ve fázi 

zkoušek, není tedy veřejně dostupný a jeho účinek je nejistý. Z tohoto důvodu 

je opravdu nutné, aby všichni občané zachovávali veškerá doporučená 

režimová opatření, která jsou správně ukládána vládou, a která by měla šíření 

tohoto nebezpečného viru zastavit. Jde především o omezení pohybu na 

veřejnosti, a když již kdokoliv musí ven, je nutné vždy používat roušku, která 

omezuje šíření kapének a tím i šíření viru. Je nutné si přesto uvědomit, že ani 

rouška, ba ani respirátor není ochranou stoprocentní. Proto je tak důležité 

omezení pohybu lidí na veřejnosti. S tím souvisí i omezení chodu naší 

ambulance. V současné době jsou zcela pozastaveny veškeré prohlídky 

preventivní, vyšetření do zaměstnání a na různá potvrzení, předoperační 

vyšetření, diabetické prohlídky a podobně. V případě akutních obtíží je nutné 

nejprve  kontaktovat  naší  ambulanci na telefonním čísle 317 744 390                

v ordinačních hodinách, kde po rozebrání zdravotních obtíží budou buď 

zaslány léky formou SMS, případně bude stanovena pevná hodina, na kterou 

se pacient dostaví do ordinace na vyšetření tak, aby se pacienti 

neshromažďovali v čekárně. U pacientů chronicky léčených, kteří potřebují 

léky je postupováno stejně, tj. nejprve je nutné zatelefonovat v ordinačních 

hodinách a následně bude dohodnut přesný čas na předání léků či jejich 

zaslání formou SMS. Stran diagnostiky onemocnění COVID 19 je od 19. 3. 

2020 umožněno i všem praktickým lékařům odesílat pacienty na výtěr do 
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odběrového místa, které se nachází v Benešově na poliklinice. Dosud toto 

mohla indikovat pouze hygienická stanice. Je nutné si však uvědomit, že tento 

výtěr a případně negativní či positivní výsledek má cenu pouze pro pacienta 

nemocného a jde vždy o situaci pacienta v tomto okamžiku. Tedy nemá smysl 

se nechat testovat v době, kdy se cítím naprosto zdráv či preventivně, protože 

nakazit se mohu třeba zítra či pozítří. Žádám ještě jednou všechny občany, aby 

dodržovali výše uvedená opatření proti šíření této zákeřné nemoci, aby tento 

nouzový stav brzy odezněl, a všichni jsme se mohli navrátit včetně naší 

ambulance do původnímu režimu. 

Závěrem bych chtěl všem popřát za celou naší ordinaci šťastné a radostné 

prožití svátků velikonočních a hlavně, abychom se všichni ve zdraví zase 

sešli. 
 

      MUDr. Jaroslav Pečenka 
 

 

Různé 
 
 

Poděkování za veřejnou sbírku pro Vlastu 
 

Vážení a milí spoluobčané, rádi bychom chtěli v prvé řadě moc poděkovat 

Úřadu městyse Maršovice za založení veřejné sbírky pro Vlastu. Děkujeme 

všem, kteří do této sbírky přispěli jakoukoliv částkou. Díky ní se vybraly 

finanční prostředky, které byly použity na zakoupení zdravotnických pomůcek 

jako je mechanický invalidní vozík, rehabilitační pomůcka motomed a jiné 

kompenzační pomůcky. Díky nim může Vlasta více rehabilitovat a 

procvičovat ochrnuté svaly, které jsou potřeba cvičit každodenně.  

Děkujeme i těm, kteří přispěli i mimo sbírku. Ještě jednou Vám všem mockrát 

děkujeme za pomoc. Moc si toho vážíme!  
 

Jitka Vrbovcová a Vlasta 

 

Obce lidem blíž  
 

Máme za sebou první půlrok fungování projektu Obce blíže 

lidem. Začátky by se daly nazvat různě, ne vždy šlo vše podle 

plánů. Avšak díky organizaci Ruah, o.p.s., která je 

realizátorem projektu, a Městu Bystřice, se mohla naše práce 

začít ubírat konkrétním směrem. Nejprve bylo zapotřebí 

vstoupit do podvědomí města a obyvatel a prezentovat sebe a projekt na 

obcích, úřadech, v místních spolcích, ve školách, školkách, u lékařů atd. 
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Zároveň se od října postupně ozývali lidé, kteří potřebovali pomoc a podporu. 

Začali jsme dojíždět za klienty domů a započala spolupráce v řešení jejich 

nepříznivých situacích. 

A s jakými problémy se na nás lidé obracejí? Jsou to především dluhy a 

nepříznivá finanční situace, osamělost ve stáří, zdravotní problémy a potřeba 

pomoci s vyřizováním sociálních dávek, doprovázení na úřady atd. Terénní 

sociální pracovnice je tu pro všechny lidi, kteří se nachází v nějaké nepříznivé 

sociální situaci, nebo které trápí něco, s čím si neví rady a potřebují pomoc, 

podporu nebo třeba jen sdílení.  

Díky Městu Bystřice má sociální pracovnice zázemí v kanceláři na adrese    

Dr. E. Beneše 115. Sem můžete přijít bez ohlášení každou středu mezi 13 až 

16 hodinou, nebo se domluvit na jiný den či čas po telefonické domluvě na 

čísle 733 741 034. Na závěr děkujeme všem obcím a dalším aktérům, kteří se 

podílejí na projektu a podporují jeho činnost. 
 

       Ilona Kuncová 

 

Zlepšuje skutečně Středočeský kraj dopravu? 
 

Středočeský kraj pro zlepšení dopravní situace v našem regionu dělá velmi 

málo. Potřebná opatření se buď nerealizují vůbec, nebo jen pomalu. Místo 

práce na reálných zlepšeních Kraj neustále propaguje problematickou a 

předraženou dálnici D3, jejíž projekt je v rozporou s oficiální Dopravní 

politikou ČR.  

Poslední doklad podivné krajské dopravní politiky přišel letos v únoru. Po 

téměř třiceti letech čekání se Olbramovice dočkaly stavebního povolení 

silničního obchvatu. Tuto zprávu Krajský úřad Středočeského kraje hrdě 

uveřejnil v médiích – bohužel už zapomněl dodat, že Řízení o vyvlastnění 

pozemků potřebných pro stavbu bylo přerušeno, a stavět se tudíž jen tak 

nebude. Problém je mj. v pasivitě Kraje při výkupu pozemků pro potřebné 

stavby. Sporné pozemky mohl Kraj vykoupit (není vázaný tabulkami ŘSD) a 

postoupit ŘSD. Rozdíl v cenách by nebyl pro krajský rozpočet rozhodně nic 

neúnosného. Jenže se zdá, že Kraj v čele s hejtmankou Jermanovou, jež je 

horlivou propagátorkou středočeské D3, olbramovický obchvat, potažmo 

situace místních obyvatel, vůbec nezajímá. V dubnu loňského roku hejtmanka 

podepsala memorandum o urychlení výstavby D3 a D4 – bohužel nepodepsala 

(a ani neiniciovala) žádné memorandum o zlepšení neúnosné situace               

v dopravním koridoru silnice I/3. Za cenu četných omezení občanů a za velké 

peníze se zde provádí drobné změny (značení apod.), zatímco zásadní 

opatření, která by zlepšila průjezdnost a bezpečnost provozu a ulevila okolním 
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obcím, prostě chybí. Všichni při tom víme, že klíčové problémy jsou na této 

silnici právě v Olbramovicích, Benešově a Miličíně a dále v nedostatečné 

dopravní kapacitě mezi Benešovem a Mirošovicemi. 

Jaká další důležitá zlepšující opatření – kromě řešení v Olbramovicích, 

Benešově či Miličíně – připadají v úvahu? Jde o dostavění nájezdů, sjezdů a 

mimoúrovňových křižovatek v celé trase frekventované silnice I/3 (měly by 

nahradit stávající nebezpečné „T“ křižovatky), změnu uspořádání jízdních 

pruhů na 2 + 2 oddělené svodidlem v úseku Benešov – Mirošovice (právě zde 

je totiž zhruba dvojnásobná dopravní intenzita oproti jižní části silnice I/3       

v našem kraji) a obchvat Křešic na silnici I/18 v blízkosti spojení obou silnic   

u Olbramovic. 

Nejde jen o opomíjení modernizace I/3, které by mohlo dopravní problémy 

regionu rychle vyřešit, a o protežování problematické středočeské D3, jejíž 

výstavba (dojde-li k ní) se ztrácí v budoucnosti. Rozporuplná je i celá 

koncepce. Kraj podporuje navýšení automobilové dopravy vedené do Prahy 

prostřednictvím středočeské D3, ale současně plánuje její omezení (podílí se 

na projektu omezení automobilové dopravy v hlavním městě (https://polad-

prahu.mngsocial.cz/). To odporuje i Dopravní politice ČR – vrcholnému 

vládnímu strategickému dokumentu resortu. Na tuto situaci samozřejmě 

doplácejí místní obyvatelé. 
 

Za spolek Alternativa středočeské D3: Zuzana Topiarzova  

 

Rys v Řehovicích 
 

V pátek 6. března po poledni mi volali členové Mysliveckého sdružení 

Maršovice, že na oplocené stavební parcele v Řehovicích je rys. Když jsem 

odpoledne přijel z práce, bylo 16 hodin a rys tam opravdu byl. Nádherný rys. 

Rozvážně chodil podél plotu, občas ulehnul a pozoroval okolí. Naštěstí mám 

za kamaráda Pavla Křížka, ředitele Ochrany fauny ČR, telefonoval jsem mu a 

požádal jsem jej o radu a pomoc. Pavel se snažil dovolat ochranářům ve 

Vlašimi, ale to nedopadlo. Nakonec mi tedy slíbil, že zajistí a vyšle skupinu    

s odchytovou klecí na takovou šelmu.  Informoval jsem také našeho starostu, 

přijel, rysa zkontroloval, vyfotil a zajímal se, co bude dál. Výjezd Ochrany 

fauny ČR dorazil už pomalu za tmy. 

Zkontrolovali nejdříve, že rys je stále na 

pozemku a zda není nebezpečný. Na místě 

připravili odchytovou klec a umístili návnadu. 

Ráno jsem vše zkontroloval, klec byla prázdná 

a rys byl pryč. Využil příkrovu noci a odešel. 
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Podle chování se ale nejednalo o zvíře plaché a divoké. Jak myslivci, tak 

ochranáři usoudili, že se jedná o rysa z domácího chovu. Pavel Křížek 

intenzivně pátral, komu chybí. Za pomoci Ing. Jana Mokrého ze Správy 

Národního parku Šumava jej nakonec identifikovali jako ztraceného Montyho, 

který utekl majitelům už na podzim předchozího roku ve Žďárských lesích.  

Odchytová klec je ještě nastražena, protože rys byl opětovně spatřen a 

pravděpodobně se pohybuje v koridoru mezi Maršovicemi, Neveklovem a 

Netvořicemi. 

Stanislav Kofroň 

 

Z činnosti spolků a života osad 
 

Není zabijačka jako zabijačka 
 

V Zahrádce se o to přeli všichni zahrádečtí přátelé motorkářského klubu.   

Koncem února se proto sešli a uspořádali zabijačku po maďarsku. Každý 

přiložil ruku k dílu dle instrukcí maďarského řezníka (otce jednoho ze 

zahrádeckých obyvatel) a večer už si všichni pochutnávali na skvělých 

jitrnicích, pečených žebírkách a polévce prdelačce. Za týden na to na pravých 

pikantních maďarských klobásách či jiných speciálních dobrotách, které se při 

české zabijačce nedělají. 
 

 
                                            Zahrádka tak opět otevřela společenské dění v obci 

a všichni se zase těší na další společné akce.                Hana Dědková 
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Podzim a zima v Řehovicích 
 

Během podzimu jsme uspořádali pro děti strašidelnou stezku, kdy po setmění 

procházely okruh osvícený svíčkami a plnily úkoly. Na konci stezky je čekalo 

sladké překvapení a zároveň na všechny děti a dospěláky i oheň a opékání 

buřtů. Začátkem prosince jsme se sešli u Živého Betlému. Opět jsme si 

společně zazpívali koledy, popovídali si u dobrého jídla a pití a nasáli jsme 

předvánoční atmosféru. 

Třetí ročník směnného řehovického jarmarku lze taktéž považovat za velmi 

vydařený. Na návsi panovala výborná atmosféra, směňovaly se letos hlavně 

marmelády a jídlo. Ale když jste byli rychlí, mohli jste směnit i med, svíčky, 

domácí šťávu či místní sušené chilli papričky a výrobky z nich. O zábavu se 

také starala hudba na přání či slosovatelná loterie.  
 

 
Řehovický jarmark, foto: Tomáš Vrbenský 

 

O Slivestru jsme se tradičně sešli při půlnoci na návsi, kde jsme si popřáli 

šťastný nový rok, popovídali a také odstřelili pár rachejtlí.  

A jelikož letos nebyl žádný sníh, mohli jsme začátkem února vyrazit na trať 

závodu Řehovické kolečko. Běh s kolečkem jsme opět opepřili zajímavými 

překážkami – slalomem, houpačkou či přejezdem přes fošnu. Letos zlatý 

věnec obdrželi již vítězové všech kategorií muži, ženy, děti – věnce jsou 

putovní a jména vítězů na ně budou každoročně dopisována. I tady vládla fajn 
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atmosféra a soutěživý duch. Takže gratulace výhercům a poděkování všem 

účastníkům! Příští rok se třeba nechá vyhecovat nějaká okolní osada k 

souboji... což?  
 

Martina Hniličková a Andrea Pitelková 
 

 

 
Řehovické kolečko, foto: Tomáš Vrbenský 

 

Jarní vyhlídky na dění v Zaječském ateliéru 
 

Příroda volá po zpomalení a situace nedává šanci plánovat konkrétní termíny 

pro nastávající jarní období, ale i na zbytek roku připravujeme pro místní (i 

přespolní) rodiny několik společných setkání. Půjde o komunitní akce 

především pro naše nejmenší, ale i jejich rodiče budou vítáni.  
 

13. června 2020: Tajemství Boleslava II. (2) 

Navážeme na úspěch z loňského roku a podíváme se znovu na venkovský 

život v raném středověku. Skupinová zábavně-vzdělávací hra bude plná úkolů 

i zajímavých informací a po zdolání strategického zadání bude čekat na 

účastníky speciální odměna. 
 

10. července 2020: Tvoření stromů a zdobení podkov 

Kreativní odpoledne nabídne dětem (případně rodičům) možnost naučit se 

nové výtvarné techniky za použití drátků a kovu.  
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28. srpna 2020: Řeč barev 

Pomalu se rozloučíme s prázdninovým volnem, a to při společném posezení 

venku, se zvířátky, hudbou… Náplní dne bude malba i povídání o významu 

barev… čím, jak a na co se bude malovat, bude určeno na základě hlasování. 
 

24. listopadu 2020: Výroba Vánočních dekorací 

Oprášíme ozdoby, nachystáme je pro zdobení stromečku a děti si odnesou i 

dekoraci z jehličí a dalších přírodních materiálů domů.  
 

I letos budeme samozřejmě pokračovat v nácviku koled, kterými děti zahájí 

program společného adventního setkání na návsi. Nebudeme ale již předbíhat.  

Postupně jsme se v plánování dostali až ke konci roku 

a budeme doufat, že nám bude doba přát a akce se 

uskuteční.  

Pozvánky na jednotlivé akce s aktuálními informacemi 

budou zveřejňovány na facebookové stránce Ateliér 

Zaječí a obecní vývěsce. Budeme se těšit a zároveň 

otevíráme zájemcům možnost se s námi do aktivit 

zapojit.  

Přeji Všem, aby se Vám s úsměvem a radostí dařilo co nejlépe využít čas, 

který je nám nyní dopřán.  Věřím, že členové rodiny, zvířectvo i zahrádky 

dostanou řádnou péči, kterou si nyní můžeme bez shonu dovolit. Krásné jaro! 
 

        Andrea Košanová 

 
Premiéra Ztracené se přesune do lepšího času 
 

V pondělí 6. ledna 2020 jsme se na schodech úřadu městyse sešli k tradičnímu 

Tříkrálovému zpívání. Po jeho skončení začali městys procházet hned tři party 

malých královských koledníků. Každému, kdo jim otevřel, určitě přinesli 

podle slov jimi zpívané koledy do začínajícího roku štěstí zdraví, pokoj a 

dlouhá léta. 

V sobotu 22. února se na maršovickém městečku po desáté hodině sešla k 

začátku masopustnímu průvodu třicítka masek. Hudba dorazila tradičně 

pozdě, maškar bylo méně nežli v předchozím roce, nic z toho však nezabránilo 

tomu, aby si maškarádi svůj průvod užili.  A i letos bylo nač koukat. Zmiňme 

golema, paní učitelku s partou nezbedných školaček, marionetu, dalmatiny s 

Cruellou De Vil, mochomůrku, čarodějnici, doktora se zdravotní sestrou či 

roztomilého medvídka. O masopustní novomanželskou dvojici se letos 
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postarali Anežka Ježková a Ondřej Hruška. I letos vám chceme poděkovat za 

vaši milou vstřícnost, štědrost a pohostinnost, s nimiž jste nám otevírali.  

O týden a den později, v neděli 1. března, pak Zornice pozvala děti na sál 

domu Na Radnici k jejich karnevalu. Čtyřicítce princezen, vojáků, vodníčků, 

pirátů, včeliček a dalších krásných masek hrál k tanci Přemek Petrák. 

Karneval se nesl v duchu tří národních barev, české červenomodrobílé 

trikolóry, a zazněla na něm i píseň Kde domov můj. Bylo až dojemné, jak na 

státní hymnu stály všechny děti rovné jako svíčky v předpisovém pozoru. 
 

 
 
 

V souvislosti s celosvětovou pandemií koronaviru COVID-19 a vyhlášením 

nouzového stavu se neuskuteční akce, které jsme plánovali na duben. 

Velikonoční dílny pro děti jsou zrušeny a proběhnou až před Velikonocemi    

v roce 2021. S premiérou naší nové inscenace Ztracená v čase se vám 

představíme hned, jak to jen bude možné. 
    

Do dalších dnů si udržujme jasnou mysli, nepropadejme špatné náladě, buďme 

optimističtí a především zdraví.  
 

        za Zornici Maršovice: Jiřina Hrebičíková, Iva Kofroňová, Bohumil Ježek 
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                                                                    Masopust 

                                                                 v Maršovicích 
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SOKOL MARŠOVICE 
 

Zima je pomalu za námi a i Sokol se začal připravovat na novou 

jarní fotbalovou část. Pro všechna mužstva byly zajištěny a 

uhrazeny Sokolem tréninky v halách a to buď pro mládež 

v Neveklovské sokolovně, tak pro dorost a dospělé ve velké hale Neveklovské 

školy. Všechna mužstva začala své přípravy na přelomu měsíce ledna a února. 

Momentálně máme přihlášeno celkem 5 mužstev a jedno mužstvo nehrající 

před-přípravky, proto koordinačně a hlavně termínově toto zajistit již tak 

v dost obsazených halách nám dalo nemalé starosti. Jelikož jsme z důvodu 

počasí nemohli do této doby využívat našich travnatých ploch v areálu, byli 

jsme nuceni svá přátelská utkání a i některé venkovní tréninky především 

dospělých a dorosteneckého mužstva odklonit na hřiště s umělou travou a to 

v Benešově, Voticích a Sedlčanech což bylo i dost pro nás finančně náročné. 

Koncem února jsme měli Valnou hromadu Sokola, kde za hojné účasti členů, 

hostů, zástupců sponzorů a jednotlivých složek v obci zhodnotili a to z těch 

hlavních bodů především činnost Sokola v uplynulém kalendářním roce 2019, 

doplnili stávající výbor o nového člena /místo zesnulého J. Mikoláška/ a 

museli přednést a odsouhlasit změnu stanov, jelikož ty, z roku 1999 již na tuto 

dobu byly nevyhovující a po změně názvu, kde jsme se povinně museli stát 

zapsaným spolkem, byla změna již prakticky nevyhnutelná. Zpestřením pak 

bylo přerušení schůze z důvodu příchodu starší přípravky právě se vracející 

z celkově vítězného halového turnaje v Sázavě, za což naši mladíčci sklidili 

bouřlivý potlesk před zaplněným sálem. Hned týden po této Valné hromadě 

jsme na sále Na Radnici uspořádali tradiční zábavu „ŠIBŘINKY“ za účasti 

120 lidí, z toho 65 masek, při hudbě skupiny „Relax“ a tradiční hodnotnou 

tombolou lze hodnotit zábavu jako velmi vydařenou. Momentálně členskou 

základnu Sokola tvoří celkem 179 členů, z toho 55 aktivně hrajících 

mládežnických členů, 44 členů dospělých aktivně hrajících a 80 členů 

přispívajících.  

Na poslední chvíli jsme stihli uskutečnit zimní fotbalové soustředění dorostu   

v již dobře známých Plavech na Liberecku. Kromě tradičního programu           

v podobě tréninků stojí za zmínku využívání zbrusu nové umělé trávy             

v nedalekých Velkých Hamrech a návštěva včetně zajímavé diskuze s hráčem 

a kapitánem prvoligové Bohemky Josefem Jindřiškem. Dík za celou 

organizaci a zajištění patří Rostislavu a Matěji Haškovým.  

Touhle dobou a i touto cestou jsme Vás všechny zvali na naše 

zápasy, dávali rozpisy, ale veškeré přípravy na jarní část 

sezóny však zhatily Vám všem již dobře známé momentální 

nemilé okolnosti, kde došlo postupně ke stop-stavu všech akcí 
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a shromažďování se, což mělo za následek přerušení všech aktivit, co se týče 

kolektivního sportu v obci. Byly přerušeny na dobu neurčitou veškeré 

fotbalové soutěže na všech úrovních. Momentálně si jen můžeme pomalu začít 

sčítat rány, které nás čekají v našem rozpočtu při nepořádání soutěžních utkání 

a akcí na našem hřišti.  Všichni pevně věříme, že za chvíli bude vše zase 

povoleno a Vy, příznivci kopané a sportu tady v Maršovicích budete moct 

opět navštěvovat náš sportovní areál při zápasech všech mužstev a pořádaných 

akcí.  
 

 
                                        Šibřinky v Maršovicích 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Závěrem bych chtěl ještě touto cestou popřát Vám všem vše nejlepší, hlavně 

pevné zdraví a elánu do dalšího života a nezapomeňte, že i sport v této 

nelehké době hraje důležitou roli. Sportu zdar a fotbalu zvlášť!!! 

 

                                        Za Sokol Maršovice: Rostislav Hašek, prezident  
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Nově nainstalované měřiče rychlosti v Zahrádce 

 

 
Tříkrálové zpívání v Maršovicích 
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Dětský karneval ve Zderadicích 

 
 

Společenské rubriky 
 

 

Narodili se 
 

Jakub Šobíšek, Zderadice   Emily Zavadilová, Maršovice 

 
Zemřeli 
 

Jan Jirásek, Mstětice    Tomáš Korda, Řehovice 

Marie Kohoutková, Zderadice  Josef Vacek, Tikovice 
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